

могла бы вести надзор за законностью судебных постановлений по уголовным, гражданским, экономическим делам, делам об административных правонарушениях.

В заключение отметим, что использование информационных технологий позволит принять дополнительные меры по деbüroкратизации многих отношений между государством и обществом, будет способно содействовать расширению прав и свобод человека. Использование информационных технологий выведет на качественно новый уровень сложившуюся систему в области общественного обсуждения проектов нормативных правовых актов, осуществления государственными органами административных процедур и т. д.

Литература:

1. Информационные технологии в юридической деятельности. – Режим доступа: <http://bizescort.ru/about/news/informacionnyetechnologii-v-uridicheskoy-deyatelnosti/>. – Дата доступа: 15.06.2018.

2. Алферова Е. В. Информационные технологии в государственном управлении: новые возможности. – В кн.: Информационные технологии: Инновации в государственном управлении: Сб. науч. тр. / РАН; ИГП. Сектор информ. Права; ИНИОН. Центр социал. Науч.-информ. Исслед. Отдел правоведения; Отв. ред. – Е.В. Алферова, И.Л.Бачило. – М., 2010. – 238 с.

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ЕВРАЗИЙСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОГО СОЮЗА

Сурник А. П.

кандидат филологических наук, доцент,
СибГУ им. М. Ф. Решетнева (Россия, г. Красноярск);

Парфёнов М. О.

СибГУ им. М. Ф. Решетнева (Россия, г. Красноярск)

Изначально инициатива, призывающая страны Содружества Независимых Государств (далее – СНГ) к евразийской интеграции, исходила от Президента Казахстана Н. А. Назарбаева. В марте 1994 г. в Московском государственном университете им. Ломоно-

сова был озвучен проект формирования Евразийского союза государств. В последующие годы предложение Н. А. Назарбаева нашло достойное воплощение. С высокой степенью уверенности можно говорить о том, что созданные на пространстве СНГ структуры – Евразийское экономическое сообщество (ЕврАзЭС), Таможенный союз (ТС) Беларуси, Казахстана и России, Единое экономическое пространство (ЕЭП) и, наконец, Евразийский экономический союз (далее – ЕАЭС и Союз) – являются способами воплощения данной идеи в жизнь.

Евразийский экономический союз – это международная организация региональной экономической интеграции, обладающая международной правосубъектностью и учрежденная Договором о Евразийском экономическом союзе. В настоящее время в Евразийский экономический союз входят Республика Армения, Республика Беларусь, Республика Казахстан, Кыргызская Республика, Российская Федерация.

ЕАЭС уверенно доказывает, что совершенствование интеграционных процессов способствует созданию благоприятного пространства для жизни граждан, для бизнес-сообществ стран Союза. Проводимые реформы в различных областях деятельности ориентированы на перспективное развитие политических, социально-экономических и культурных связей государств-членов ЕАЭС.

Влияние ЕАЭС выгодно в качестве экономического рычага для лоббирования своих интересов на международной арене не только для отдельных государств-членов ЕАЭС, но и для Союза в целом. Это позволяет снимать барьеры и ограничения в свободном перемещении товаров, услуг, капитала, что способствует росту промышленного и сельскохозяйственного производства и экспорту конкурентоспособных товаров. От уровня экономического развития ЕАЭС зависит сила его экономического воздействия на другие страны, не являющиеся участниками ЕАЭС, и на международные таможенно-экономические объединения.

Для ЕАЭС внешнее направление развития предполагает расширение экономических интересов за счёт международной интеграции, связанной с созданием зон свободной торговли, а также принятием новых государств в свой состав, тем самым увеличивая круг экономических и политических партнёров. В настоящее вре-

ма наблюдается углубление экономических отношений с Китаем, Индией, Израилем, Египтом, Ираном, Сингапуром, Сербией, Монголией, Перу, Чили, Южной Кореей, Эквадором, Европейским союзом, Шанхайской организацией сотрудничества, Ассоциацией государств Юго-Восточной Азии и Южноамериканским общим рынком.

В рамках Евразийского экономического союза существует перспектива развития политических блоков, например, объединение усилий ЕАЭС с такими странами, как Китай, Индия, Иран, что позволит в будущем рассчитывать на создание мощной платформы для выстраивания в перспективе общего политико-экономического пространства. А это, в свою очередь, приведёт к повышению конкурентоспособности и свободному перемещению товаров Союза; увеличению рынков сбыта товаров; повышению инвестиционной привлекательности государств-членов ЕАЭС. В дальнейшем Евразийский экономический союз может стать не только важнейшим фактором устойчивого развития входящих в него стран, но выступить в качестве своеобразного «транзитного моста» между Востоком и Западом.

Для государств Евразийского экономического союза важным остается вопрос дальнейшего развития сотрудничества и совершенствования интеграционных процессов внутри самого Союза. Перед странами ЕАЭС стоят следующие задачи: достижение устойчивых темпов экономического роста, сокращение уровня безработицы, развитие инфраструктуры, повышение жизни уровня населения. Решение этих задач возможно, в том числе, и с учетом совместной деятельности государств Союза в области унификации таможенного законодательства и таможенного администрирования. Этому, в первую очередь, способствует вступивший в силу с 1 января 2018 года Таможенный кодекс ЕАЭС, который обеспечивает проведение единой таможенной политики.

Единая экономическая политика ещё не залог создания Единой экономической территории, поскольку единство территорий и их экономическая безопасность целиком и полностью зависят от совершенствования таможенных структур, как одного из ключевых элементов создания и развития единой экономической политики.

В дальнейшем развитии Евразийского экономического союза имеет значение цифровая трансформация производственных и управленческих процессов, позволяющих совершенствовать систему управления рисками, создавать условия для повышения внешне-торгового оборота, разрабатывать рациональные подходы к организации борьбы с незаконным перемещением товаров через таможенную границу, совершенствовать принципы профессиональной этики, минимизировать факторы проявления коррупции в таможенной сфере.

С учетом текущей международной обстановки чрезвычайно важно поддерживать существующую систему международных экономических отношений в Евразийском экономическом союзе. Необходимо поэтапно выступать за развитие взаимовыгодного экономического сотрудничества, обещающего в будущем как экономическую выгоду, так и открывающиеся политические возможности Союза.

РОЛЬ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ В УСТОЙЧИВОМ РАЗВИТИИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ: КОНСТИТУЦИОННО-ПРАВОВОЙ АСПЕКТ

Уздякин Д. С.
БГЭУ (г. Минск)

В условиях затянувшегося мирового кризиса, сужения рынков сбыта продукции и отсутствия богатых залежей таких природных ресурсов как нефть и газ, белорусская экономика переживает сейчас отнюдь не лучшие времена. Все это неминуемо приводит к увеличению количества убыточных предприятий и, как следствие, нарастанию социальной напряженности и возникновению социально-трудовых конфликтов.

В сложившейся ситуации существенно возрастает роль белорусских профессиональных союзов при рассмотрении и разрешении на самом начальном этапе, этапе зарождения, социально-трудовых конфликтов путем поиска действенных средств по эффективной защите социально-экономических прав и интересов своих членов, в